
XV. évfolyam. 112. szám. Vasárnap, május 16.

Ól LAPOK
POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ARAK: */i évre 20 kor., 
V« évre 10 k., V* évre 5 k. Egyes szám ára 8 f.

Felelős szerkesztő: Dr. Weisz Ignácz.
Szerkesztő : Győri Imre.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Brassó, Kapu-utca 64. sz. — Telefon : 177.

A válság.
Brassó, május 15.

A politikai válság megoldásának 
kulcsa a király kezében van. E nélkül 
sem az ügyvezető kormány tagjai, sem 
a pártok vezérei nem juthatnak a bé
kés kormányzás, rendes, nyugodt par
lamenti élet biztosításához. A király 
lejött Budapestre, hogy a válság fölött 
magyar földön, a királyi várban hall
gassa meg a magyar politikusok vezető 
férfiaít s anélkül, kogy azt a bizonyos 
kulcsot a kivezető ut megnyitására át
adta volna valakinek, elhagyta az or
szág székesfővárosát, hogy odaát a 
császárvárosban fogadja a hatalmas né
met császárt, aki mindenekben nagy 
erőssége s a legutóbbi európai bonyo
dalmak idején a béke fentartása érde
kében döntő befolyást gyakorló segítő 
társa volt. A magyar válságról a csá
szártalálkozás és vendégjárás ideje alatt 
bizonynyal szó esik a bécsi burgban 
is, melynek hatása alatt fog ő Felsége 
határozni, hogy kinek és mily föltéte
lek alatt adja át a válság megoldásá
nak kulcsát.

Mindenki tisztában van azzal, hogy 
a király, akinek a szentesítés megta

A gazdag Péter.
Irta :Fényes Marcell

A parasztnábobot, a község első gaz
dáját Púpos Péternek nevezték. Igazában 
azoban nem ő volt púpos, hanem az apja, 
akinek két púpja is volt: az egyik elől a 
másik hátul. Mégis akadt olyan bátor asz- 
szony, aki feleségül ment hozzá, sőt két fiú
val — egyenessel, mint a pipaszár ajándé
kozta meg. A neve „púpos“ Péter volt, mert 
ez a jelző ráragadt az egész családra és ta
lán a jövőben is a Jávor-ivadékok mint pú
posak lesznek.

Jávor Péter nem volt púpos. De meg
érdemelte volna, hogy az legyen, mert a 
szivében volt a púpja. Egész életében soha
sem adott egyetlen szegénynek se egy darab 
kenyeret, vagy egy korty vizet. Nem, soha I 
Valamikor egy szegény betévedt hozzá és 
siránkozó hangon alamizsnát kért:

— Két napja nincs betevő falatom!
Péter ezt merte válaszolni;
— Te bo'dog 1 Két napig tudsz élni 

evés nélkül! Látod, én két órával ezelőtt 
reggeliztem és a gyomrom megint üres.

Ha az ember őt hallgatta, úgy látszott, 
nincsen nagyobb szerencsétlenség, mint a 
gazdagság. Mennyi bolond! Mily sok fejtö
rés ! Oh, mennyire irigyelte a koldusnépet, 
melynek egy fillér nincsen a zsebében, 
amelynek egyetlen fedél alatt sem jut hajlék : 
Mert ezeknek nincsen semmi dolguk az adó
hivatallal, a vámokkal, a végrehajtóval és 
még sok ilyen kellemes alakokkal! Bizony 
az ég vállaira rakta legterhesebb keresztet és 
arra ítélte, hogy élte végéig hordozza—ke- I

gadásával kétségtelenül fennáll a vétó
joga, az önálló bank létesítéséhez ez- 
időszerint hozzá nem járul s katonai 
kérdésekben sem hajlandó lényegesebb 
reformokat engedélyezni, mert az a 
meggyőződése, hogy az egységben van 
az erő s minden újítás, meiy a jelen
legi állapotok érintését célozza, veszélyt 
rejt magában. Éz az ő meggyőződése, 
amellyel ellentétes hitben és fölfogás
ban él az ország parlamenti többsége, 
de az uralkodó vétójogával szemben 
a maga véleményének és akaratának 
érvényesítésére nincs meg az ereje, 
végrehajtó hatalma. Ezt az ország va
lamennyi államférfia, a parlament min
den pártja, még a többség is igen jól 
tudja.

A józan ész politikájában bízva, 
remélhető, hogy n válság nem fog 
hosszasan tartani; ő Felsége a jövő 
hét folyamán már átadja Wekerlének 
a megoldás aranykulcsát, mellyel a füg
getlenségi elvek föntartása és biztosí
tása mellett, az országra hasznos en
gedményekkel a nemzeti kormány meg
kezdi munkáját s megnyilik az uj 
koalícióra lépő politikai pártok több
séget alkotó erejével a parlament, 
melyben továbbra is a függetlenségi

servesebben, mint Krisztus urunk, amikor a 
Kálváriára ment. Az ő Golgothája a szőlő
hegyek, a nagy, bevetett, les földdarabok a 
nagy udvarházzal, pincékkel, barmokkal, 
pajtákkal és még sok egyébb cókmókkal.

És micsoda veszendősége volt múlt 
évben a szürettel.
Összesereglett 40 — 50 mindenféle munkás 
csupa kenyérfogyasztó; éjjel nappal dolgoz
tak, piszkosan, akiket az éjszakázás sárgá
ra festett, de a kik mégis úgy tudtak zabál- 
ni, mint a farkasok, ha nem is voltak éhe
sek. Micsoda megemészthetetlen dolgot kellett 
nekik főzni! Pokoli napok voltak. És végre 
ez a sok kenyérevő telegyüjtötte a zsebken
dőjét ölkoronás pénzdarabokkal, megmosa
kodott, másik ruhát vett magára és ő, a leg
szegényebb, aki éjszakánként alig aludhatott 
két vagy három órát másfél hónap alatt: 
teljesen tönkre volt silányitva. De még itt 
sem akadt vége a dolognak. Mert ez a nagy 
kincs csak nem maradhat a pincében, a hor
dóban ? El kell adni. És amig eladásra ke
rül a sor, három négyszer átj kell töltögetni 
más edénybe. Amikor ez megtörtént, várni 
kell, amíg a bor ára felemelkedik. Nagy türe
lem kell ehez, hogy az ember olyan sokáig 
várjon. Aztán méreggel és civódással teli 
napok következtek. Nem birt azzal a rabló- 
népséggel, amelyik hamis mértéket használt, 
rossz koronásokkal fizetett: erőfeszitő figye
lemmel kellett rájuk ügyelni. Hányszor kel
lett minden pénzdarabot néznie, forgatnia és 
az asztalon pengetnie, hogy a hangjáról is 
megösmerje a hamis pénzt. Arca verejtéké
vel, méreggel kereste és, becsületesen meg
érdemelte ezt a pénzt. És két nap múlva ho
va tűntek az ötkoronásokból összerakott kis

és 48-as elvek fognak dominálni. A 
kormányban, a parlamentben továbbra 
is többségben lesznek a 48-asok, ami 
magában véve is biztosítja a függet
lenségi eszmék és elvek mellett való 
kitartást, a nemzeti akarat érvényesí
tésére irányuló törekvések erősítését 
s a jövőbe vetett reményt és bizalmat.

Az uralkodó agg korára tekintet
tel kell lenni s amikor az uralkodó 
maga keresi a nemzettel való békés, 
egyetértés szálait, “hogy szorosabbra 
fűzze a koronához még az elégedet
lenkedőket is; amikor a kibontakozás 
elősegítésére újra is hajlandó nyoma
téket adni a nemzetnek az önálló pénz
ügyi és gazdasági berendezkedéshez 
való kétségtelen törvényes jogának, 
melyet minden habozás és fenntartás 
nélkül elismer; mindössze ragaszkodik 
az ő szubjektív, az ő legbensőbb ér
zülete által sugalt óhajához, hogy éle
te alkonyán ne bolygassák meg a hat
vanhetes kiegyezés alaptörvényeit s a 
mig ő hátralevő napjait, éveit leéli, a 
kiegyezés óta épségben, változatlanul 
föntartott közös ügyek maradjanak kö
zösügyek s amikor az ország anyagi 
érdekeinek előmozdítására hozzájárul 
a készfizetésekhez s katonai téren is

oszlopok ? A végrehajtó vagy valami más hi
vatalnok kezébe . . .

— Te nem ismered ezeket a keserve
ket. 1 — mondta Gereben Jóskának egy sze
gény ördögnek, aki egy nagy gazdagság kö
zepette tomposán, lesoványodva szolgálta, 
mint egy hü kutya.

— Adja nekem gazduram ide. Majd 
én mindent elintézek, és nem lessz semmi 
vesződsége 1 — felelte a szolba.

— Na, akkor szép ajándékot adnék 
neked! Éjjel-nappal átkoznál érte 1 Nem, 
nem adom I Gondoljunk inkább az üzletünkre!

Sok gondot okoztak neki a szántóföl
dek is.

— Óh, boldog ember 1 Te kenyéren 
és hagymán élsz, nemde ? De nekem leves, 
hal, pecsenye, főzelék, sajt, édesség, gyü
mölcs, kávé kell, hogy a lábaimon járni tud
jak. Bár az enyém volna a te gyomrod, a 
te struegyomrod, amely még a vasat is meg
emészti; te még a mi borunkból is iszol, 
pedig olyan mint az ecet és én nem tudok 
más bort inni, mint igazi tokajit.

Gereben néha válaszol is:
— Csak hozzá kell szokni mindenhez.
De közbevágott a nábob:
— Te állat! Kenyér és hagyma kell 

neked és adj hálát a Teremtőnek, hogy nem 
adott mást. De nézd például a bátyámat, 
akinek nincs semmije és mégis folyton a 
bárót adja 1 Az egész vagyonát eljátszotta, 
elpazarolta s azután beállt írnoknak . • • 
most boldog! De mert »^S amilyen te vagy, nem akar engem látni, gyű 
löl, mert nem akartam úgy élni, mint o, 
Há’t érhet engem vád ezért ? Úgy dolgoztam»
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hajlandó kedvezményeket adni; alig 
lehet a válság megoldásának leküzd
hetetlen akadálya.

Fogy a szocialisták tábora.
Negyvenezerrel kisebb a „szervezet

tek“ létszáma.

(Adatok a „Szakszervezeti“ Értesítő 
májusi számából.)

Brassó, máj 15.
A Szakszervezeti Értesítő most megje

lent májusi száma közli a magyarországi 
szakszervezetek 1908. évi működésére vonat
kozó hivatalos adatokat, a melyeket a szak
szervezeti tanács bocsátott közre. Az adatok 
sok tekintetben igen tanulságosak.

A táblázatok apróbetüs számai nagy 
visszaesésről számolnak be. Jelentékenyen 
fogyott a szakszervezeti tagok száma, bár a 
jelentés szerint eltérően az előző évek ki
mutatásaitól, nemcsak a szakegyesületekben, 
hanem a szabad szervezetekben tömörült 
munkásokat is bevették.

A tagok számának megfogyatkozása 
mégis hatalmas. Az 1907. év végén ugyanis 
142.030 tagot mutattak ki, míg 1908. végén 
a kimutatott tagok száma 102.054, vagyis a 
visszaesés kerek 40.000 ember. Az összes 
tagoknak 22 százaléka. A legerősebb a szak
szervezetek vesztesége a vasúti munkások
nál 11.076 és a földmunkásoknál 8347; az 
ácsoknál 1803, a cipészeknél 2119 a famun- 
kásoknál 2562. Az épitőmunkásoknak már 
1907-ben elveszítették 33.80 százalékát, most 
a megfogyatkozott létszámnak további 5 41 
százaléknyi fogyását mutatják ki, úgy hogy 
a két esztendőben 8400 épitőmunkás tagot 
veszítettek a szakszervezetek — a saját ki
mutatásuk szerint.

mint a hangya, minden sikerült és folyton 
jobban sikerül ; azt hiszem, ha vizet ön
tenék a lánipatartóba, az is úgy égne, mint 
a petróleum ... De azért nappal dolgozom 
mint egy szolga és éjszaka a gazda vagyok 
ezernyi dolgon töröm a fejem! Mit ér az, 
hogy az ágyamban három finom, puha és 
ruganyos matrác van. A fejem mégis fő 
ide-oda hánykolódom . . . Haj ! Ha úgy tud 
nék ásítani, aludni és hortyogni, mint te ! 
Ki gondolna akkor a termésre, aratásra, az 
eladásra ? Látod, te nagy állat, nevetsz, mint 
ha valami bolondságot mondanék. És én még
is megismétlem, hogy szívesen cserélnék ve
led.

— Hát cseréljünk gazduram.
— Naponta százszor is elátkoznád a 

lelkemet.
— De hát végre is az ember nem visz 

magával mindent a másvilágra. Kinek dol
gozik annyit ?

— Tudom is én ? Ez az én keresztem 
és a sorsom, érted ? Van valami gyönyörű
ségem a gazdálkodásban ? Mert minden Isten 
ajándéka. A buzakalász olyan, mint a tojás, 
a pincében egyetlen üveg, hordó sem üres. 
És aztán, és aztán ... Ha te tudnád, hogy 
báró Pitula mennyivel tartozik nékem ! De 
azért a báró ur Nápolyban, Rómában, Tu- 
rinban, Párisban sétálgat, és a pénzt borra, 
asszonyra költi . . .

És aztán Péter, akit púposnak nevez
tek, megöregedett, jól evett, még jobban 
ivott, rózsás arca volt, hízott, gömbölyödött 
a sok jajgatása és panasza éllenére: hogy a 
gazdaság a legnagyobb baj ezen a világon.
■Alamizsnát nem ad senkinek. Jótékonyságot |

De ha a szakszervezetek tagforgalmi 
kimutatása ilyen szomorú, tisztára gyászos a 
pénzügyi eredményük, mert 170. 118 korona 
fogalmi hiányt mutatnak ki.

A szakszervezetek— kimutatásuk szerint 
beszedtek tagjaiktól átlag 13 koronát fejenként 
1907-ben, az iparilag válságosnak mondha
tó 1908 évben pedig 16 korona 30 fillért. 
Ez az adat nem őszinte, mert például az 
építő munkások hozzájárulási diját évi 12 
koronára teszi, holott a kőmivesek nem ha
vonta, de hetenként is fizetnek egy’koronát 
különböző címeken. De még így is magas 
megadóztatásról van szó, hiszen a nyomdá
szokról maga az évi kimutatás elösmeri, 
hogy évente egyenként 104 koronát fizetnek 
be a segélyegyletbe és 10'40 (?) koronát a 
szakegyletbe.

Városi közgyűlés.

Mit tárgyal a képviselő
testület ?

Brassó, május 15.

A városi képviselőtestület, amint ezt la
punk egy korábbi számában megírtuk, 
1909. évi május hó 19-én, szerdán délután 

3 órakor az iparegylet rezsőköruti épületének 
kistermében tartja e havi rendes közgyű
lését.

—Hát majd megmagyarázom ! Mikor az 
a bizonyos választás történi, a melyen Tolcs- 
va nagyközség rabbijává választotta a szóban 
forgó érdemes férfiút, — a választást követő 
napon találkozik a zsinagóga előtt két hit
soros, Cháim Fuchs és Lébele Kohn.

— Nu Chaim, szólt büszkén Lébele,— 
most csak jó rabbit választottunk, mi ? Ilyen 
tudós ember talán nincs is az egész vilá
gon 1

nem ismer, még a bátyjának se jutott semmi. 
Pedig ennek nyolc fia volt, aki ma nem tud
ta, hogy mivel ogja őket holnap jóllaktatni, 
mert bizony az írnokokat nem a legjobban fi
zetik. De sok embernek adott munkát, pon
tosan megfizette őket az utolsó fillérig, amely
nél sem többet, sem kevesebbet sohasem 
adott. Önző volt, de nyílt és becsületes a 
panaszaiban és állandó aforizmáiban: nin
csen nagyobb baj, mint a gazdagság I És ez 
kitűnt a legutolsó betegségénél.

Amikor észrevette, hogy az utolsó órája 
közeleg, hivatta a bátyját.

— Halgass ide, Antal- Nagy szeren
csétlenség vár reád, mert gazdag leszel, na- I 
gyón gazdag, legyen néked irgalmas az ég. 
Gondolj a temetésemre. Elkerülhetetlen, hogy 
ne költs rá néhány ezer koronát. A pénz 
ott fekszik abban a szekrényben. A szegé
nyek pap, ének és zene nélkül mehetnek a 
másvilágra, de én gazdag vagyok és erre a 
bajra gondolnom kell még halálom órájában 
is. Tudod, rendelj szép koporsót, sötét dió
fából, bársonynyal bélelve. Éz nagyon sok 
pénzbe kerül, de mit tegyünk? Ha te Ír
noknak maradnál és halnál meg, akkor meg j 
kellene elégedned egy közönséges koporsóval, 
amit a közse'g csináltat. Úgy mentél volna át 
a másvilágra, hogy nem okozott volna gon
dot semmi és egy filléredbe se került volna 
a halálod. Elég, elég ... Én nemsokára 
megyek és nagyon bánt, hogy ilyen sok 
mindenfélét kell rád hagynom — a gazdagsá
got ! De teljesítsd Isten akaratát, amint én 
tettem. Ott fenn majd számolok . . .

És most menj papért . . .

A napirend 2 részből áll.

1. Az alispán elnöklete alatt:
1. Egy építészmérnök és egy városi 

mérnök;
2. Két fogalmazó gyakornok választása.

II. A polgármester elnöklete alatt:
1. Érdemleges indítvány de Marechal 

Johanna Mária Margitnak egy kb. 300 négy
zetöl városi teleknek Alsó-Tömösön adásvé
tel utján való átengedése iránti kérvénye 
tárgyában.

2. Érdemleges indítvány 1800 K 
összegnek a városi honvédlaktanya árnyék
székeinek átalakítására a törzs.'agyonból való 
elidegenítése tárgyában.

3. Indítvány a Vár-, Hirscher-, Hentes- 
Templom-, Iskola- és Felső-Villa utcák öblí
tő rendszerű csatornáinak üzembe helyezése 
tárgyában.

4. Jelentés és indítvány a vármegyének 
a községi temetők ügyében hozott határozata 
tárgyában.

5. Indítvány: a) Zakariás Anna, volt 
kórházi ápolónőnek, az általa befizetett 152 
K 16 fillérnyi nyugdijárulékok és járulékai 
visszatérítése és b) A Lakatos Károly volt 
kórházi ápolónak, az általa befizetett 251 K 
40 fillérnyi nyugdijjárulékok és járulékai visz- 
szaféritése iránti keresetei ügyében kiállítan
dó perlési engedélyek tárgyában.

6. A brassói ski-egyletnek kérése to
vábbi 62. négyzetméternyi területnek a Po- 
jánában egy menház építésére leendő áten
gedése tárgyában.

7. Indítvány több 1908. évbeli utalvá
nyozás jóváhagyása tárgyában.

8— 9. Indítvány Schuller Mihály, Szép
laki Róza és fia Prodán János illetőségei 
tárgyában.

10. Wiener Ferenc főerdésznek kérése 
egészségi okokból kapott szabadságidejének 
meghosszabitása iránt.

11. Indítvány a 7 éven felüli elhagyot
takká nyilvánított gyermekek segélyalapjának 
évenkint 3000 koronával való segélyezése 
tárgyában.

12 A városi zenekar nyugijalapjának 
1908. évi zárszámadása.

HÍREK.
Brassó, május 14.

Reggeli levél.

A tolosvai rabbi és a magas politika.
Irta : Tourbillon.

Már bocsánatot kérek, hogy szokásom 
ellenére politikával kezdem mai reggeli leve
lemet. — Legutóbbi bécsi utam alkalmával 
mikor Wekerlével találkoztam a Burg leg
belsőbb termeiben, megírtam, hogy a válság 
lebonyolítása hosszadalmas lesz és hogy a 
miniszteri tárcák Wekerle zsákmányát fogják 
képezni.

Szerkesztőm, — de talán olvasóim 
nagy része is, — hihetetlenül csóválta fejét, 
s az egész dolgot tréfának vették. Örvendek 
hogy a következmények eddig nekem adtak 
igazat ... Sőt majdnem fogadni mernék 
arra, hogy a végén is nekem lesz igazam.

Ezen izgalmas napokban egyik hírlap
író cimborám gúnyosan kérdezte tőlem:

^OLDSTEIp B. mellfüző különlegességek KolöstoHrtca 21.
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— Monsieur Tourbillon, hol tanulta a 
magas politikát ?

— Nem másutt, mint a politika boszor
kány konyháján, — Bécsben!

— Nos és gondolja, hogy ért is a 
politikához ?

— Maga nekem nagyon fiatal I — szól
tam szellemesen, Medgyaszai Vilmaként. — 
Azt hiszi uraságod, hogy ahhoz olyan nagy 
értelem kell ?

— Meghiszem azt! Lássa a király már 
hetek óta gombolygatja le a — politikai za
var fonalát és senki más e világon azt meg 
nem fejti, csak olyan ember, a ki otthonos 
a politika parkettjén.

— És ki lenne az a szellemes ember, 
ki a politika parkettjén otthon van?

Ki lenne más, mint a' nagy lángész, a 
zseniális fiskális : Polónyi Géza. Még eddig 
minden nagy politikai válságot inyiltan, vagy 
titokban egyedül ő oldott meg, mert neki 
az a kis ujjábán van és ért hozzá 1

— Kedves uram, hallotta ön hitét a 
a tolcsvai volt rabbinak ?

— No, nem éppen !
— Hát majd emlékeztetem önt arra, 

hogy ez volt azon dicső férfiú, aki hatvan 
esztendeig viselte a rabbinusi süveget és 
rajongott érte a környék zsidósága.

— És mit akar ezzel mondani Mr. 
Tourbillon ?

— Csak azt, hogy ezen dicső férfiú, 
rabbivá történt megválasztása percétől halá
láig semmi tekintetben nem változott meg 
Maradt mindvégig az, a ki első napon volt.

— Nem értem 1
—Igazad van Lébele,— felelt hunyor- 

gatva Chaim, — Tolcsva csakugyan büszke 
lehet erre az akvisitióra.

— Úgy éljek én, száz esztendeig, hogy 
talán még az ó-budai rabbi sem hasonló 
hozzá I

— Bizomosan igazad van. A mi uj 
rabbink Petőfi és Úristen egy személyben.

Lébele kíváncsian nézett Cháimra.
— Hogyan értesz eztet, Cháim ?
— Nu nagyon egyszerűen! Petőfi sem 

tudta a talmudot, az uj rabbi sem tudja, az 
Úristen sem tudott magyarul és az uj rabbi 
sem tudja!

— De nájn jériger Schlag soll dich 
treffen l — kiáltott Lébele és elrohant.

És ez a derék férfiú mint mondottam, 
ezzel a tudással 60 évig volt tolcsvai rabbi 
és a többi tudós rabbik mindig hozzá men
tek tanácsot kérni és ha valami összebogo- 
zott talmud kérdés merült fel azt csak ő 
tudta megfejteni, pedig annyit értett hozzá, 
mint Petőfi. — Most már érti uram a tolcs
vai rabbi esetét.

Az én emberem erre a faképnél ha
gyott, de azért nincs kizárva, hogy a politi
kai válságot egyedül a tolcsvai rabbi, — 
akarom mondani Polónyi Géza fogja meg
oldani.

Ámbár én a mellényzsebemben horda
ni szokott bölcsek kövét Wekerlének adtam 
kölcsön, s igy a válság megoldására egyene
sen predesztinálva van, de ha tapasztalni 
fogom, hogy mai reggeli levelemen ez a kö
rülmény nyomot hagyott, magam is siettet
ni fogom a tolcsvai rabbit a válság megol
dásával, hogy mielőbb ismét a bölcsek kövével 
felfegyverezve állhassak szives olvasóim 
elé*

— Megbízatás. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter dr. Cholnoky Jenő 
kolozsvári egyetemi ny. r. tanárt a brassói 
női kereskedelmi tanfolyam folyó tanévi zár
vizsgálatainak elnöki minőségben való veze
tésével meg bizta.

— Meghívás. A „Székely Társaságok 
Szövetsége“ negyedik rendes közgyűlését f. 
évi junius hő 1-én d. e. 9 órán kezdve Deb
recenben a városház dísztermében tartja meg 
melyre a testvér társaságot és a székely kér
dés iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja a 
központi vezetőség nevében Marosvásárhely 
1909. május 4-én. Deák Lajos kir. tanácsos, 
elnök, Máthé József főtitkár. Tárgysorozat: 
1. Délelőtt 8 órakor istentisztelet a nagy 
templomban. 2. 9 órakor a közgyűlés meg
nyitása, Deák Lajos kir. tanácsos, szövetségi 
elnök által. 3. Üdvözlések. A város részéről: 
Kovács Sándor polgármester; a Debreceni 
Székely Társaság részéről: Szávay Gyula 
keresk. és iparkamarai titkár által. 4. A szö
vetségben levő testületek küldötteinek igazo
lása ; Jegyzőkönyv vezető és hitelesítők kikül
dése. 5. Titkári jelentés, a szövetség műkö
déséről a társaságok tevékenységének befog
lalásával. Előadó: Máthé József főtitkár. 6. 
Magyar nemzeti politika .tekintettel az er
délyi részekre. Előadó: Gróf Bethlen István 
orsz. képviselő. 7. Magyar gör. kath. egyház. 
Előadó: dr. Ferenczy Géza orsz. képviselő. 
8. A székelyföld keresk. és ipari viszonyai. 
Dr. Brázay Zoltán orsz. képviselő. 9. A nem 
zetfenntartó szellemi erők. Előadó : Dr. Dar 
kó Jenő debrecenijogakadétniai tanár. 10. A 
Székely nemzetilap gyűjtésről jelentést tesz, 
Gálffy Ignácz felső keresk. iskolai igazgató, 
a mískolezi Székely-Társaság elnöke. 11, 
Számadás, költségvetés. Előadó! Hintz Sán
dor, szöv pénztáros. 12. Indítványok. Előadó : 
Máthé József főtitkár. 13. A jövő gyűlés he
lyének megállapítása. Előadó : Máthé József 
főtitkár. 14. A közgyűlés bezárása.

— A brassói' magyar múzeum
nak. Újabban a következő ajándékok ér
keztek a muzeum részére: Milea Anghel, 
román óvodai alkalmazottól: egy pár régi 
tatár kengyelvas, egy hussütő nyárs. —Gau- 
di Géza vasúti alkalmazottól: 1 régi ma
gyar rézpénz 1849-ből, 3 régi magyarnyel
vű könyv. Brassó 1852. Pest 1850 és 18 71, 
A Gölgotha kineszközei: filigrán munka 
üvegcsében elhelyezve. — Horváth István el. 
isk. IV. o. tanulótól: 1 régi ezüstpénz, 2 drb. 
rézpénz, legrégibb 1704-ből. — Valent Jó
zsef kereskedőtől: 22 régi réz — és ezüst
pénz, legrégibb 1707-ből. — Fogadják a 
szives ajándékozók a magyar muzeum 
hálás köszönetét.

- Adófizetők figyelmébe. A vá
rosi adóhivatal közhírré teszi, hogy minda
zon adózók a kiknek évnegyedi állami adó
juk a 6 koronát nem éri el és a kik az 
1909 évi II. évnegyedre esedékessé vált kir. 
adóval és községi pótadóval még hátralék
ban vannak ezúton felhivatnak, a hátralékos 
összeget 1909 évi május hó; 23-áig, délelőtt 
12 óráig a városi adópénztárnál megfizetni, 
mert ellenesetben a hátralékos összeg végre
hajtás utján fog tőlük behajtatni.

— Az 0. P. I. E. Brassó—Háromszék— 
Csikmegyei körének gyűlése. Az O. P. 1. E. 
Brassó—Háromszék—Csikmegyei köre évi 
rendes közgyűlését Brassóban az áll. polg. 
leányiskola tornatermében május hó 28-án 
délelőtt 10 órakor tartja meg, melyre a tago
kat és érdeklődőket Killyéni Endre köri el
nök hívta össze. A gyűlés tárgyai; 1. Elnö
ki megnyitó. 2. A múlt gyűlés jegyzőköny
vének felolvasása, előterjesztések. 3. Előa
dás a drótnélküli táviróról, kísérletekkel. Be
mutatja : Krbekné Liber Etelka, brassói ál-

lami polgári leányiskolái igazgatónő. 4. Szabad
előadást tart a svéd tornászatról: Preiszner 
Péter, brassói állami főreáliskolai tornatanár- 
5. Az egyesület alapszabályainak módosítása; 
előadó a titkár. 6. Pénztáros és számvizsgá
ló-bizottság jelentése. Költségvetés. 7. a Tiszt- 
ujitás: köri képviselők választása. 8. Indít
ványok. Tájékozásul : Gyűlés után közebéd 
a Transzilvániában. Étkezés étlap szerint. A 
kik elszállásolásban vagy a közebéden részt 
akarnak venni, május 20-ig jelentsék be a 
brassói áll. polg. leányiskola igazgatójának. 
Ebéd után a város nevezetességeinek megte
kintése; kirándulások. Este fél 8 órakor a 
vendéglátó állami polgári leányiskola jótékony- 
célú ifjúsági előadást rendez a városi vigadó
ban, melynek tiszta jövedelme egynegyed 
részben a „József főherceg szanatóriumi alap“ 
gyarapítására fordittatik. Az ifjúsági előadás 
műsora: 1. Liszt „Rapszódia“. 2. Ábrányi; 
„A vándormadár.“ Szavalat. 3. Hazslinszky- 
Árany: „A gyermek és a szivárvány.,, Dal
játék. 4. Kalocsa: „Tolcsvayné végrendelete.“ 
Vígjáték. 5. Gavotte.

— A Brassó vármegyei Ált. Tanító 
Egyesület Bácsfaluban, az áll. elemi isko
la helyiségében, 1909 május hó 19-én d. e. 
10 órakor tartja meg rendes közgyűlését, 
melyre az egyesület tiszteletbeli, rendes és 
pártoló tagjai, valamint a tanügynek barátai, 
ez utón is meghivatnak. A közgyűlés tárgyai: 
1. „Hymnusz“. Énekli a hétfalusi tanító da
lárda. 2. Elnöki megnyitó. 3. Felolvasás:. 
„Miképpen lehet a felnőttek továbbképzé
sét legsikeresebben biztosítani ?“ Felolvassa : 
Barkó János barcaujfalusi áll. el. isk. tanító. 
4. A rajztanmenet bemutatása Kubányi Já- 

I nos áll. isk. ig. által. 5. Pályadijak kiosztá
sa. 6. A választmány évi jelentése. Előter
jeszti Tóthpál János titkár. 7. Felolvasás: 
Csulak Lajos brassói áll. isk. igazgató által. 
8. Jelentés: a) A pénztár és b) a könyvtár
ról, 9. Indítványok. 10. Tisztujitás. 11 A köz
gyűlés bezárása. 12. „Szózat“. Énekli a hét
falusi tanító dalárda. Brassó, 1909. -május 
hó.

Megszűnt ebzárlat. A Zajzon község
ben előfordult veszettség! eset miatt elren
delt és szigorúan ellenőrzött ebzárlat feloldá
sa elrendeltetett

— Utcáink rendben tartásához. 
A csatornázással utcáinkban a forgalom 
megzavartatott, és újabban ez ismétlődik a 
gázcsövek lerakása miatt. Ez elég baj, de 
azért a forgalom mégis biztosítandó lenne a 
közönség érdekében. A Kapu-utcában a 
kövezet fel van szedve, a kocsik csak egyik 
oldalon közlekedhetnek és ha a kocsiknak 
egymás mellett ki kell térniük — az egyik ko
csi a járdán hajthat végig. F. hó 12-én dél
ben a Grünwald féle ház előtt két üres teher
hordó szekér nyugodtan állott a kocsis ebédel
tette lovait, és minden más kocsi ezek mel
lett — a gyalogjáró közönség veszélyeztetésé
vel — a járdán hajtani volt kénytelen. Kér
jük a rendőröket a rendfenntartására utasítani. 
Utcáink sepertetése és öntözése is nagyon 
sok kívánni valót hagy fenn. Az utcák sep
rése minden öntözés nélkül történik és a 
seprők óriási por felhőket zúdítanak a — 
különben is szűk utcákon — a járó-kelőkre, 
így f. hó 13-án délután 5 órakor a Kapu-utcá
ban — éppen az ipariskola és a tanácsház 
előtt két utca seprő akkora por felhőket se
pert fel, hogy ez az utcán végig ellepte a 
közönséget. Most midőn meleg kezd lenni, 
kérjük az utcákat és utakat jól öntöztetni, 
de nem úgy, mint a rossz szekéröntözőkkef 
teszik, mert ezen öntözők, ha a lovak halot-
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ASSÓI LAPOK 112 szám.4. oldal. B R 
ti tempóban haladnak is — oly kevés vizet 
eresztenek, hogy 10 perc múlva már az ut 
ismét egészen száraz. Minden porszemben 
rengeteg bacillus van — ne terjesszük eze
ket a sepréssel is.

Az első állatkiállitás Hétfaluban. Szom
baton, e hó 15-án tartatott meg Csernátfa- 
luban nagy érdeklődés mellett. Tekintve a 
kezdet nehézségeit, nyugodtan állíthatjuk, 
hogy a siker várakozáson felüli volt. Már 
korán reggel gyülekezni kezdettek a kiállí
tók s hozták szarvasmarháiknak szine-javát. 
A bíráló bizottság tagjai Orlovszky Gyula 
erdőmester elnöklete alatt Donáth Sándor, 
Könczey Viktor, Reznek Mihály, Simon And
rás és Dávid János voltak. Jutalmakat nyer
tek. Lovakért: Tóthpál Mihály 25 kor., Bá
lint István 25 kor., Pünkösti Mihály 15 kor., 
Sanék István 10 kor. Csikókért : Pünkösti 
János 20 kor., Pünköti Mihály 15 kor:, Má- 
tis Mihály 10 kor., Kapitán András 10 kor. 
Bikákért: Bartha Zsigmond 30 kor., Lukács 
Károly 20 kor. Köpe István 20 kor., Orbán 
Samu 10 kor., Partin István 10 kor., Köpe 
István 10 kor.. Bencze András 20 kor., Te
henekért : Bartha Zsigmond 30 kor., Köpe 
Mihály 25 kor., Pünkösti György 25 kor., 
Magdó János 20 kor.. Köpe István 20 kor., 
Könczey Győző 20 kor., Kelemen György 
20 kor., Kiss Árpád 10 kor., Tóth Mihály 
10 kor., Csoboky György 10 kor., Mátis Bá
lint 10 kor. Bornyuk közül: Szőcs János25 
kor., Orosz György 20 kor.. Erdélyi Mihály 
10 kor., Isiik András 10 kor., Rab János áO 
kir., VerzeaRomuIus 10 kor. A bácsfalusiés 
hosszufalusi bikák jó tartásáért 10—10 koro
nát ítéltek meg, Reznek Mihály egy tehénért 
dicséretben részesült.

— A jóBzivüemberek figyelmébe. 
Egy szélütött, munkaképtelen fiatalember jött 
ma szerkesztőségünbe és arra kért bennün
ket, hogy támogassuk kérelmét a nagy kö
zönség előtt, egyben felmutatta Jekelius Ágost 
alispán könyöradomány gyűjtési engedélyét, 
amely a következőképpen hangzik: „Könyör- 
adománygyüjtési Engedély. Schindler Hen
rik brassói lakos, kereset és munkaképtelen 
helybeli illetőségű beteg egyén indokolt ké
rése és a brassói városi kapitányság véle- 
ményes jelentése alapján a m. kir. belügy
miniszter urnák 1882: IX. 18613 számú ren
deleté értelmében ezennel megengedem, hogy 
Brassóvármegye területén a helybeli napila
pok utján folyó hó 14-étől május hó 29-éig 
bezárólag könyöradományokat gyüjthessen. 
Brassó, 1909. évi május hó 14-én. Jekelius 
alispán.* — Adományokat az igazán szána- 
lomraméltó ember^részére lapunk szerkesz
tősége szívesen továbbit.

— A várutcai gázcsörepedés. 
Megírtuk szombat reggeli lapunkban, hogy 
a várutcai gázcsővezeték a most folyó föld- 
munkálatok folyamán ismeretlen helyen lé
ket kapott, ami szokatlanul szigorú intézke
désekre kényszeritette a rendőrhatóságot na
gyobb veszedelmek elhárítása céljából. A 
lékre, ahol a gáz tegnap egész napon át ki
tódult, pénteken éjszaka, ámbátor szünet nél
kül keresték a gázgyár emberei, nem akad
tak reá. Ma délelőtt vezettek csak sikerre a 
felderítő munkálatok, amennyiben a Vár-utca 
31 számú ház előtt sikerült felfedezni a 
veszedelmes gázcsőrepedést, amelyet termé
szetesen azonnal meg is reperáltak. Ma éj
szaka tehát már nyugodtan alhatnak várut
cai polgártársaink

— Egy kölcsönzött, — avult bú
torokkal berendezett járásbíróság. 

■Hogy szegény ország; Magyarország, mert az

osztrák-magyar birodalomnak több az adó
sága forintokban, mint a hány perc Krisz
tus születése óta eltelt, ez köztudatu. De 
hogy legyen Magyarországon oly járás
bíróság, mely évtizedek óta szívességből 
kölcsön adott bútorokkal dolgozik, ezt csak 
azok tudják, kik a kovásznai járásbíróságnál 
megfordultak ügyes bajos dolgaikkal. A já
rásbíróságnál levő asztalok, kasztenek egy 
részét a telekkönyvvezető adta kölcsön 
évek óta, székek alig vannak, úgy hogy ha 
székekre van szükség, ezeket esetről-esetre 
a vendéglőből kell kölcsön kérni. Egyálta
lán az egész bútorzat olyan a járásbíróság
nál, hogy bírósági hivatalnak díszére nem 
válik. Pedig Kovászna híres fürdőhely, a 
hol nyáron sok idegen úri ember fordul 
meg — külföldi is. Milyen véleményt alkos
son az ily idegen és más úriember bírósá
gainkról, ha ily felszerelést lát egy bíróság
nál mely két járásbiróval és egy albiróval bír. 
Az is különös, hogy ezen járásbíróságnak 
csak két szolgája van és ezek közül is az 
egyik azon a nagy területen folytonosan a 
kézbesítésekkel van elfoglalva. Ajánljuk ezen 
sorokat a kir. törvényszék és a táblai 
elnök figyelmébe.

— Szterényi — vasút. A hivatalos 
lap tegnapi száma közli a Pozsony — ország 
határszéli (pozsony-wieni) h. é. villamosva
sút engedélyezéséről szóló 1909 évi XIX. 
törvénycikket, melynek 1 §-a szerint a mi
nisztérium felhatalmaztatik, hogy Pozsony 
szab. kir. város belterületéről, a koronázási 
dombtérröl kiinduló, a Ferencz József hídon 
át a dunántúli h. é. vasút Ligetfalu állomá
sához csatlakozó Hainburg irányában az or
szág határáig építendő h. é. villamos vasutat 
az 1880 évi XXXI. és az 1888 évi IV. t.-c- 
ben foglalt feltételek alatt engedélyezhesse. 
A Műszaki Világ híradás szerint avasutépi- ! 
téséhez még e hó folyamán hozzáfognak. A 
vasutat Pozsonyból vett hírek szerint Szte
rényi József nevére fogják keresztelni.

A városi zenekar a sétatéren. A 
városi zenekar hétfőn délután Va6 órakor 
az alsó sétatéren hangversenyez.

— Katonazene hangverseny. Va
sárnap f. hó 16 án kedvező idő esetén meg
nyílik a Gambrinus féle vendéglői kert, ka
tonazene hangversenynyel kapcsolatban. Jó 
ételek és italok. Kezdete este 7 'órakor be
lépti dij nélkül

— Melyik gyógyszertár lesz 
nyitva ? A belvárosi gyógyszertárak közül 
május hó 16-án — vasárnap — délelőtt 12 
órától este 9 óráig a Stenner Frigyes gyógy
szertára az „Oroszlányhoz Kapu-utca 21. sz. 
lesz nyitva. A külvárosi gyógyszertárak, úgy 
mint eddig, ünnep és vasárnapokon is nyitva 
tartatnak.

—; Erdei kávébáz (Kirschman villa) 
minden vasárnap és ünnepnap zene és mu
latság. Gyönyörű kilátás.

— A jő szappant arról lehet felis
merni, hogy vízben könnyen oldódik és igy 
a ruha szennyjét is könnyen oldja. Éppen, 
azért a könyen oldódó. „Szarvas“-jegyü 
„Schicht“-szappanért szívesebben fizetünk 
egy fillérrel többet, mivel sokkal kiadósabb, 
mint az olcsóbb szappan. Kérjünk mindig 
„Schicht“-szappant a „Szarvas“ jegygyei 
melynek tisztaságáért 25,000 koronával sza
vatolunk.

— Kiss szerencséje nagy! kiért 
legnépszerűbb e 3 szó az egész országban ? 
Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban, 
akkor meg fogja tudni! A Kiss bankház nagy 
előnyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi 
milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek, 
hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálysors-

jegy főelárusitó helye. Húzás már május 19 
és 21-én. Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy 
tegyenek szerencsekisérletet és vegyenek a 
teljesen megbízható és előzékeny Kiss Károly 
és Társa bankházában Budapest, IV., Kos
suth Lajos u. 13, sorsjegyet mert Kiss 
serencséje nagy!

REGBNY^CSARNÓK

Boszorkánytánc
(Fantasztikus elbeszélés.) 

irta :

Qy őri Imre.

Utánnyomás tilos

5.
Az ördög szemeiben intenzív fény lo

bogott, mely megvilágította a szobát. A fa
lakon fantasztikus árnyak kergetődztek. A 
sátán izgága kísérete.

— Az ördögbe is — dörmögte mér
gesen Lub — hát ezek még alusznak ? — 
és elkezdett célzatosan, egyre erélyesebben 
prüsszögni, de bizony az éji virrasztástól 
holtra fáradt szobatársak, talán még az ágyú 
dörgésre sem ébredtek volna fel.

A sátán körülnézett a szobában. Be
tette a zsalugátereket és gyertyát gyújtott, 
aztán a sötét szoba közepén magasra tartot
ta a halványan világitó gyertyát.

Csend volt, csak Epifán fészkelődött és 
dűnnyögött olykor.

Lub az asztalra állította a gyertyát, 
Dér Iván mellé lépett; leült az ágya szélére, 
kezét az alvó vállára tette és beszélt hozzá 
lágyan, édesen: (Már amenyire egy ördög 
tud.)

— Dér Iván — adjon Isten ! (maga is 
megborzadt az Isten szótól.)

A megszólított felrezzent álmából, sze
meit tágra nyitotta és hisztérikus nyugalom
mal ült fel az ágyban. Arcizma sem rân
duit, mikor tekintette az ördög tekintetével 
találkozott.

— Tudtam, hogy eljösz értem előbb 
utóbb — dünyögte maga elé. Aztán kibújt a 
takaró alól, talpra szökött és fölrázta 
Epifánt.

— Itt az ördög — kiáltotta kacagva. 
— Eljött értünk.

A fölijesztett lakótárs csodálkozva néz
te az ágyon kuporgó testetlen testű árnyékot 
amely mozdulatlanul, vigyorogva húzódott 
meg a gyertya árnyékában.

Ijesztő csend támadt. Mindhárman hal
lották az egymás mély, vontatott lélekzetét. 
Epifán szólalt meg először:

— A Pfalanszter tudósáról álmodtam. 
Rokonlélek vagyok vele — szólt csendesen 
az ördöghöz — nekem is csak egyetlen 
rongyos hajszálam hiányzik, hogy a problé
mámat megfejthessem. Ha e hajszálat hoz
tad : légy üdvözölve.

Az ördög megingatta fejét.
— Hadj békét az Ember Tragédiájá

nak — szólt bosszúsan — gondolni se sze
retek rá! Iszonyúan elbánt velünk az a 
Madách.

A lakótársak felkacagtak és mosolyog
va nézték az idegesen rángatódzó sátánt 
aki olybá tűnt fel előttük, mint maga a meg
testesült, engesztelhetetlen gyűlölet!

Iván beszélt.
— De hát mért jöttél tulajdonképpen ? 
— Üzletet kötni.
Máró fogai közt dünnyögve kérdezte :
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-- És nem félsz, hogy elődöd sorsá

ra jutsz ?|S nem találtál nálunk alkalmasabb 
médiumokat, terved keresztülvitelére, me
lyet tulajdonképpen nem is ösmerünk !

Az ördög beszélni kezdett:
— Dér Iván, Epifán Máró, hallgassa

tok meg ! Az üzlet, melyet én kötni akarok 
a legfényesebb ajánlatok egyike a ti számo
tokra. Gazdaggá és okosakká teszlek benne
teket. Pénzt adok az elsőhöz, cserébe elvi
szem a sziveteket; szív nélkül meg lesz 
azután az ész is.

Elhallgatott és várta a feleletet.
Epifán Máró nagyot sóhajtott, akárha 

melle szakadt volna meg.
— Lub, kedves Lub — szólt szemre

hányóan — hát akkor hogyan szeressek ?
— Szerelem !szerelem ! osobaság — dü- 

nyögte az ördög, de azért nem állhatta meg, 
hogy titokban szemrehányást ne tegyen ma
gának, aki imé most maga is koldul, kö
nyörög két nyomorúságos földi halandóhoz 
egy asszony szeszélye miatt.

— Gazdaggá, okossá teszlek bennete
ket — ismételte biztatóan.

Dér Iván mosolygva szólt.
— Gyarló emberek vagyunk. Akik ad

dig mig ezt a rongy földi életet éljük, csak 
a szerelemben találunk vigaszttazokért a küz
delmekért, amelyekjkifürkészhetetlen erővel.és 
kitartással kisérnek bennünket egészen hal- 
lálunkig.

—Kellemes utitársak — mormogta a sze
relmes ördög fejedelem.

Epifán gondolkodva ült az asztalnál 
és merően, hisztérikus kitartással bámulta 
Lubot. Hosszú csend támadt, amelyet Máró 
szakított félbe.-

Mosolyogva szólt:
— Aztán mi szüksége lehet valakinek 

az én szivemre ?
— A mi szivünkre — vágott közbe 

kacagva Iván.
Az ördög elfujla a gyertyát, aztán a 

derengő viliágosságban beszélni kezdett:
— Az a bizonyos rejtelmes fátum — szó

lalt meg az ördög —amit ti földiek úgy sze
rettek emlegetni, nálunk az alvilágban is ép 
olyan őserejü mint nálatok. Meghajtunk elő- 
te épp úgy mint ti s ha utolér bennünket a 
sors keze (ahogy ti nevezitek) ép olyan pro
fán tulajdonságok nyilatkoznak meg a mi 
cselekedeteinkben mint a tietekben. Barátaim 
— szólt keserű humorral — egy asszony 
táncoltat, egy vöröshaju asszony, akit tudja 
a pokol mért tömjénezek, aki velem szerez
tet magának médiumot, nem is egyet, de 
kettőtjegyszerre akivela szivét melengettettesse 
és én ahelyett, hogy kirúgnám a cédát, nya
kamba veszem a végtelen űrt és eljövök a 
földre szeretőt szerezni az asszonyomnak... 
Voilá!. .

(Vége köv.)

A „BRASSÓI LAPOK“ előfizetési dija.
HELYBEN vagy VIDÉKRE: 

házhoz hordna. postán küldve.
Egy évre . . . . 20 —
Fél évre .... 10.—
Negyed évre .... 5.—
Egy hóra . . . . 170

Előfizetni bármely naptól kezdve lehet. 
Mutatványszámokat kéiziéggel küldünk, 

Brassó, máj. 13.

— Márkus L. Kézimunka előnyomda 
üzlete Kapu-u. 34. — Készít legújabb, fran
cia szabású, gyomorvédő niellfüzőket, has
kötőket, grad-haltereket stb. a legju lányosabb

árban. :—Javításokat is elfogad. :—: Vidéki 
megrendelések a legpontosabban eszközöl
tetnek, pontos és gyors kiszolgálás. (159)

Telefon — Távirat
(Saját tudósítónk jelentése.)

(Budapest, 1909. május 15.)

A bankbizottság és a független
ségi párt.

A bankbizottság folytatja tanács
kozásait az önálló bank érdekében.

A tanácskozások a függetlenségi 
pártvezetőség tudta és beleegyezése
nélkül folynak.

Politikai körökben beszélik, hogy 
a függetlenségi párt vezetőség helyte
leníti és elitéli a bankbizottság el
járását. Ezt bizonyítja a hivatalos köz
lés is, a mely Holló Lajos, Justh 
Gyula és gróf Batthyányi ellen irá
nyult.

Megcáfolják azt a híresztelést is, 
mely szerint Justh Gyula és Kossuth 
Ferencz között megállapodás jött vol
na létre.

Kossuth Ferencz a bank kérdés
ben még egyáltalán nem határozott.

Miniszteri tanácskozások.
Becsből jelentik, hogj Wekerle 

Sándor ma hosszabb ideig tanácsko
zott Zsilinszky bankkormányzóval.

Gróf Andrássy Gyula ma élénken j 
tárgyalt Szögyén Marich László nagy
követtel.

A király köszöneté.
A király köszönetét fejezte ki 

Koloszvár városnak, mely a háborús 
időkben életét és vagyonát ajánlotta 
fel a királynak a haza érdekében.

Uj forradalom. .
, Lissabonból jelentik, hogy a na

pokban uj forradalmi összeesküvésnek 
jöttek a nyomára. . .

A katonaságot készenlétbe he
lyezték és kihirdették az ostromálla
potot.

Sikkasztó főjegyző.
Szegszárdról táviratozzák, hogy 

ma letartóztatták Linka Károly főjegy
zőt, miután egy nagy sikkasztásnak 
jöttek a nyomára.

Nikita fejedelmet halálra 
ítélték.

Belgráditól jelentik, hogy a szerb 
terroristák titkos gyűlésén halálra Ítél
ték Nikita montenegrói fejedelmet és 
több államférfit, mert ezeket tartják a 
szerb ügy árulóinak.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy saját 
termésű és tisztán kézéit Ris- 
lina boraimat az alábbi árakon 
árusítom:

Uj bor 1 litertől 50 literig a frt. —’40

ó
50 litertől feljebb
1 „ 50 literig
50 „ feljebb

Kapható a

H•37
•45
•43

Karácsony Kiss M. és Velits-féle 
„Fehér Keresztihez címzett üzletben

(1087)

Kolostor-u. 4 ss. a.
Tisztelettel 

VELrrS GYÖRGY.

Nyári paplanok.
A legjobb 

a mit vásárolhat.
Olcsó pénzért.

frt. 1-25, 2-25, 2 80.
Áruház
9. Búzakor 9.

AZ ÚJSÁG«
POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Gajári Ödön. 
Társszerkesztő: dr. Ágai Béla.

Főmunkatársak:
Herczeg Ferencz, Kenedi Géza, 

Kóbor Tamás, Kozma Andor, 
Mikszáth Kálmán.

Előfizetési árak: 1 hónapra 2 K 40 f, 
V* évre 7 K, félévre 14 K,; egész 
évre 28 K. „AZ ÚJSÁG" a „DIVAT- 
SALON“-nal együttesen előfizetve 
V* évre 9 K. o 0- -. , ... ...-.-.~

Cim: „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala, Bu
dapest, Rákóczi-ut 54. rrzzzzrzr

Vidéki előfzetők figyelmébe: Vidékről Bu
dapestre érkező, itt tartózkodó vagy át
utazó előfizetőinknek az „Olvasóterem“ 
New-York-Palota, ErzsébetkÖrut 9., nje- 
netrendekkel, fürdők prospektusaival és 
egyáltalában mindén tudnivalóval a leg
készségesebben áll rendelkezésre, o o o

Az „Olvasóterem“ reggel 8-tól este 8-ig van 
nyitva, o o e o o o o o o &

í Kapható a főraktárban ; Láng és Thei! drogeriájá- 
j bán ;Neustádter Jenő gyógyszertárában és Eitel G. 
i illatszertárában. Azonkívül minden jobb győgyszer- 
i tárban, drogériában és parfümériában, valamint 
' minden előkelőbb divatáru kereskedésben. ( f
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Brassói- posztó- divat- és kötött- 
= szövöttáru gyárak, =

M fel és IN 
ajánlják jóhirnevü gyártmá
nyaikat úgymint mindennemű 
posztókat, divatszöveteket, 
egyenruhaszöveteket, víz
mentes lodeneket, szőnyege
ket, utazó plaideket, á^y- 
ttritőket, kocsipokrócokat, 

. lópokrócokat st,b. stb. .•.
fs R A K T A R: =

BRASSÓ, Ferenc József tér.
Számos legmagasabb dijakkal kitüntetve.

Lakóház
Zernesfen 580 szám alatt a főtérhez közel, 
a főutcában, szabad kézből/eladó,

A lakóház áll 2 lakószobából, téli, 
»Várt-konyha és pincéből.

Az udvaron kocsiszínek, csűrök és is
tállók vannak.

Az udvar 181 Q nagy. A 80 drb. gyü- 
। wtö'csfával beültetett kert 401 □ terjedelmű.

Szóbeli és írásbeli árlejtés vasárnap f. 
| hó^B-' n lesz.

Ajánlatok benyújthatók:

Bolesch Henrik 
jegyzőnél 

Vidombák.

6864. sz. 1909. 1747

lírai wMíé.
Az idei Temesvári Pünkösd 

országos vásár 
folyó évi május hó 27-től bezárólag május 
- . - hó 31-éig fog megtartatni;

Mindenféle állat felhajtása az országos vá- 
sárra május. hó 27-től, csütörtökön reg

geli 5 órától kezdve meg van engedve.
Temesvárott, 1909. évi április hó 29-én.

A városi főkapitányságtól:
Béé Ferenc, főkapitány.

Számtalan első dijakkal és disz- 
nklevelekkel kitüntetve. 1

KALMÁR ÉS engel
MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA 

Budapest, V., Lipót-körut 22 
Ajánlja agy eséplőgép, mint maiontüzemre leg- 
egysz«rübb benzinmotorjait, benzinlokomobil- 
jait, valamint szivógázmótorjait, melyen V., Li
pót-körut 22. bármikor üzemben megtekinthetők.

kitűnő eséplésért. MIM1MJ 
Ezen méterek egyenletes járásnak 'és bámulatos 
egyszerű szerkezetük folytán bármely legjáratlánabb 
£ ember által is azonnal könnyen kezelhetők. €
árjegyzék ingyen. Olesó árak részletfizetésre

irodánál; alkalmas 
2 szép, világos udvari szoba, a Kapu

utcában í. é. október 1-től 
kiadó,

Cim a kiadóhivatalban. — — — — 

Egy mennyiség 

valódi orientál szőnyeg 
együtt, esetleg egyenként is 

különösen olcsó áron eladó
Megtekinthető Schneider Karoli

nánál, Hentes utca 9.

A mosás akár a tán ez,, 
fáradságba nem kerül, 
Sohioht szappant ha használsz, 
Meg szived is Örül.

Schicht szarvasszappana 
csodálatos, hatható» tisztítóerejét 
sajátszerü előállításának és a leg
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana 
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tisztasága 39.000 koronával 

szavatoltatok.

* Helység - változás. >
A midőn úgy helybeli, mint vidéki 

tiszteit vevőinknek hálás köszönetét mon- 
dunit M irányunkban 22 év óta tanúsított 
s4ves bizalmukért, — hátrányos tévedé
sek elkerülése végett tisztelettel tudatjuk, 
hogy Wol» Mihály-utoa 23. szám 
alól kiköltözve, üzletünket a 
Ml KH0 % KM Sitt 

Újonnan épült modern helyiségbe he'yez- 
tiht| át és ott versenyképes, dús raktárt 
jurákban valamint arany és ezüst árukban 
rendeztünk bé. —1342— |

O Továbbra is szives pártfogást kérve 
maradunk teljes tisztelettel •

J. Both és Míiller.

Találmányokat 
szabadalmaztat és értékesít; 
védjegy- és minta-oltalom az összes államokban

Pataky Vilmos 
---------- - hites szabadalmi ügyvivő ——— 

Budapest IV., Eskü-ut 5. Telefon80-22.

—————Saját szabadalmi irodák a külföldön: '«"■■■■'■ *1 •
Berlin, Paris, Amsterdam,

W., l••lplla•r»tr■M« 1M. M, ni« LafayetU. Ketuiefrubt 30#.

Képviselet és raktár:

TARTLER MIHÁLY^
BRASSÓ, Hosszu-u. 173

omniG «Hm 
azért vegyük alegjobb hygienikus tíUMMI 
ÓVSZERT Auer-nél. 3 minta. 1 kor. € 
minta 1K. 80 fii’., 12 minta 2 K 20 fill.. 4 K. 20 fin., 6 K. 20 ÍIU. (bélyegben is 
küldhető) utasítással ée nagy képes árjegy* 
zékkel együtt, amely az összes óvszereket 

és különlegességeket tartalmazza. iMTT 
ADER B. gnmmlgyárat Wien, 1., 

Wipplingerstrasse No. 16—25.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges beteg
ségben szenved, kérjen utasítást, ingyen és bér 
mentve. Kapható a szabd, hattyú gyógyszer 

tár által Majna Frankfurt. 1640

Egy jó karban levő zongora 
olcsón eladó.

Cim: DRECHSLER-féle petróleum
gyár, Brassó Bertalan. (1744)

Oki. szülésznő
és jó masseuse, aki tanulmányait Ko
lozsváron végezte, ajánlja szolgálatait.

Cim: Kotér Fcr^nczné, szül.
Zsögön Hóza. Brassó,

Hátulsó Kőbánya utca 9. szám.
-1731-

@ Van szerencsém a m. t. közönség szives tu
domására adni, hogy 

htócsatornázásokai, kloseí- 
és fürdőszoba-berendezéseket 
mérsékelt árak mellett, gyors kivitelre elvállalok 
Szives megbízásaikat kéri — kiváló tisztelettel:

»»Mérés A., Katalin-u. 11/

Kut-utca, 
az elágazásnál 46 és 48 számú 

bitiéi.
szabad kézből eladók.

Értekezhetni ugyanott, -me-
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Brassóvármegye alispánjától

Sz 4889—909.
Hirdetmény.

Brassóvármegye 1908 évi összes zárszámadásai az állandó 
választmánynak folyó évi május hó 12-én tartott ülésében történt 
tárgyalása után az 1886: XXI. tcz. 17 §-a értelmében 15 napon 
át közszemlére kitétetnek.

Erről a vármegye közönségét oly megjegyzéssel értesítem, 
hogy a zárszámodások a jelzett határidőben a vármegye tanács
kozási ülésteremben a hivatalos órák alatt betekinthetők s a ne
talán azok ellen felmerülő észrevételek nálam szóval, vagy Írásban 
bejelentendők.

Brassó, 1909. május hó 12-én.
Jekelius

alispán.

A PUCH automobilok
és motor kerékpárok mégisa I eg jobbak.
Képviselő: MoOSSP Mihály Brassó, Kapu-u. 39.

Ugyanitt kapható: Autopneumatik, Autoolaj és gepzin.

ELISMERT LEGHIRE5EBI 
CSÉPLÖKÉSZLETEK^

Mindennemű 
könyvkötői 

[ munkát a legegy- 
[ szerűbbtől a leg- 
| szebb pipere- 

msÖRENDÚi munkáigTELJES JÓTÁLÁSSAUgSSB |
....- - - - - - - - - - - - - - - - - ^^ZIVÓ&RZTELEPEfd3 legíobban>ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR. 
megtekint/ 
HE.T0H.jR

jKJfuzemköltség. 
^^LÓERÖ DRÁNKINT

KB. 1V2 FILLÉR 

^üzemzavarok kizárva. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

legolcsóbban 
[ és gyorsan készít 

a
LM Lapot"

I könyvkötészete,
■Kapu-utca 64.

El van érve
Hamisítványok miatt 
kérem nevemre és 
arcképemre figyelni.

Törv. védve.
ÍÍ679?

Több évi fáradozás után sikerült a mo
dern szépitőszerek diadalát elkészítenem, a 
mely saját laboratóriumomban a Kárpát-Hegy
lánc legerősebb és leghatásosabb füveiből ké
szül. Valamennyi készítmény 

hivatalosan veyyelemezve van
és számos orvosi szaktekintély által ajánlva. 
Számtalan elismerő levél kívánatra rendelke- 
======= zésre áll. =====

Excelsior Arc^Créme
a legtökéletesebb szer a b jr konzerválására, szeplők, májfoltok, ráncok 
s tb. stb, eltávolítására. — Mai napon utólérhetetlen. Ara : 1 tégely 2 K., 
1 kettőstégely 3 K 50 fill.

Exce/sior-Szappan
arcot és kezet bársonypuhává tesz és a bőr üdeséget fentartja. Ára 
darabonként 1 K. — Kiváló finom Excelsior-Pouderem fehér, rózsa 
vagy erem, 1 doboz 2 K., a fentiekkel együtt használva rendkívüli ha
tású. 10 koronán felüli megbízások bérmentve és a csomagolás felszá
mítása nélkül szállíttatnak.------ Megrendelhető a készítőnél

TAUBER ANNA, kosmetikus, Kimpolung.

Ezen üzlet teljesen feloszlik!

A következő cikkek kerülnek
délelőtt 8—12 óráig
délután 2 — 6 „

Kolostor-utca 12 szám alatt

El adásra:
5000 mtr, divatos nőiruha kelme . á 1 kor.
1OOO „ tiszta gyapjú Délén . . „ 45 kr.
1OOO „ francia Sephir és Batiszt „ 35 ,,
1OOO „ finom mosóbarchet. . . „ 25 „
1OOO „ férfi filc kalap, újdonságok „ 3 kor.

Férfi gallér 10 krajcár darabja. = 
===== Férfi mangett 20 krajcár párja. 
10,000 mtr. különféle ruhadiszek és Tress- 

zsinórok 3 fillértől kezdve, 
10,000 mtr. különféle selyemszalagok 2 fillér

től kezdve.
10,000 mtr. különféle csipkék és Jéghimzések 

3 fillértől kezdve, végül még 
1000 tucat patent kapocs á 3 fillér.

egy millió drb. 
különféle disz- és ruhagombok stb. mind beszerzési 

áron alul adatnak el.
Az üzleti berendezés azonnal eladó 5 az üzlet kiadó.

Kolostor-utca 12.
AZ ELADÁS CSAK RÖVID IDEIG TART!

Esetleg az üzlet egészben i$ eladó.

Ardelean Szilárd
cipőüzlete

BRASSÓ, Weisz Mihály-utca 20.
Nagy raktár és dús választék min
dennemű férfi, női és gyermek 

cipőkben.
Különlegesség; finom mértékszerinti 
munka és Őrthopadiai' lábbelik.

javítások gyorsan ésoooooooo 
) 0 o o o o pontosan eszközöltetnek.

Ölesó szabott árak

D r echs 1 er tója Mán 
i =z== BÚZASÖR. ------------- 1
Tulajdonos: ChudobaVenozel; 
KÜLFÖLDI és BELFÖLDI ösz-f 
szes lapok a közönség rendelke-* 
zésére. ------- KITŰNŐ ITALOK. 

^~W és szolid kiszolgálás.7^)

nnkh-

| a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
‘••maálatával lehet pótolni.

1 Gépkereskedők, vaskereskedők, gépműhely- 
tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik 

„FLMO^-gépek és pedig i
| „PLA^O“ kévekötő aratógépek,
| „PLAN0M marokrakó aratógépek,
| „PLAI90M főkaszáló gépek,
I „PLA^O“ acélgerebl^ék önműködő kiürítéssel, 
I „PLAN0(C köszörülő készülékek eladásával jó 
1 jövedelemre szert (enni.
| Teljes jótállás kifogástalan munkáéi ', I legjobb szerkezetért és kittinő anyagéi £ 
I Megbízható ügynökök az ország min jen 

részében kerestetnek.

| Megkeresések*: Budapest, fSposta, ?n“*^^L^
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Telefon Budapesten, Igazgatóság: 111—93.Telefon Eperjesen: 74.

^ 11

mely a Ie gjóbb Fémtísztitoszer a viIágon.

Budapesti főraktár IV., Ferenciek-tere 3. — Telefon 5—12.
Főraktár Brassóban: Dressnandt Vilmos bel és külföldi ásványvizkorcske- 

désében. Kolostor-utca 23. — Telefon SIS.

Globus
Millió háziasszonyak tisztítanak’]

Ssar Húgyhajtó és Húgysavoldó Sr

Nagyon kellemes, tiszta ízű, szénsavban gazdag, dús Lithion-tartalmú 
ásványvíz ^========z===

Gyógyitó és üdítő ital,
Dús Lithion-tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese, húgykö- és hólyagbajok 

esetében, továbbá a légző és emésztő-szervek hurutos bajainak gyógyítására. 

SZULTÁN Lithion-gyógyforrás-vállalat.
Kútkezelőség és központi iroda: EPERJES. Igazgatóság: BUDAPEST, IV., 
Ferencz József-rakpart 22. — Kapható már külföldön* is a következő vá

rosokban: Brüssel. Páris, London, Newyork, Ostendé.

BRASSÓ, 

Lap u-u. 28 ss.

Csakis e rédjegjgyel !

1500 ffflí a „Fehéíten^omhoz*

Kolester-utca S. szám alatt
AUaqa krtflnö iáját készítmény« biztos hatású

Vénás crime 1 tégely —Jtt 1
Vénás szappan 1 darab —.50 f
Vénus ponder 1 doboz 1.- f

_ Petrolic* bzJaxeaz I áveg
® Mv «*»—**> KtBaJegességekben, ásvány- 

voékben par fömökben és gummíárukban.

»A régi Tanácsházban“ 
* Búzasör 4. sz.

alatt levő borkimérésben úgy 
helybeliek, mint idegenek 

kitűnő borokat
kapnak. (Asztali és palackborok)

Pásztori Sándor
sodroJiyszövet-fonat kert- 
kerítés és ruganyos acél- 
sodrony-ágybetétek gyára 
BRASSÓ, Kőrház-u. 32.
'<^j»

Védjegy: „Horgonyt1

ALinimentCapsicicomp., 
a Horgony-Pain-Expsiier 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, osúznál és meghűlé
seknél, bedörzsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
clyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ 
' edjegygyel és a Richter cégjegyzéssel ellá- 
t jtt dobazba van csomagolva. Ára üvegekben 
Á —.80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván min
den gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Törik József gyógyszerésznél, Budapest. 
DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. • 
2l*3 Mindennapi szétküldés. C

Az összes külföldi gyártmányokat túl
szárnyaló remek izü gyomor-liqueur a

Dr. KENYERES-féie

Orvosi Gyógftesery
Kapható az ország minden előkelőbb kereskedésé-
ben ahol még nem, direkt (postán is) a gyárból.

Két 1 üt. eredeti palack postautánvéttel az ország- 
Z22Z3 bán bárhová bérmentve 9 kor. ZZZZZZ

Kenyeres Károly, Brassó.
Cs. és kir. orsz. szab, szeszfinomitó, eognac, rum 
és liqueur-gyár, Erdélyi szeszkülönlegességek és a

Dr. Kenyeres, orvos-féle gyógy-cognac, gyógyfűkeserü és sós-
borszesz gyára. Alapittatott 1865.

" JÓ BOROK, j
(asztali és pa'ack borok) | 

A„F ehér ka ka 5 “-hozi 
címzett borkimérésben állan-» 

dóan raktáron vannak-
------ Kapu-u. 20. sz. a.- - - - - 8

Tellmann Vilmos ésTsai.
posztógyára, BRASSÓ.

Hátulsó-utca 50—56 szám alatt. 
Ajánlja saját készítményeit. 

mindenféle 
posztókban és fíaneííekben.

mOn3ro»AM.t4btt I «Szolid. tt.ra,l£ |

■ŰrzletxxieKixyitáLS.
A n. é. közönség b. tudomására kívánom adni, hogy aj

Weiszmihály-u. 4. sz, a. (Copony-féle ház) egy modernül berendezett!
• kézmüáru kereskedést

Inyitottam. — Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat a legszebb kiÁ 
vite'ü kézimunkákban. - Kiváló tisztelettel » §

(Kézimunkák felvétele.) JBolcsmoüa. B*jrl.grsr®«» 1

Kupont! ír. 1. Szállá Brassó.
város és vidék közönsé

gének találkozó helye. Ké
nyelmes, tiszta szobák. Gyö

nyörű tánc -és étterem.
./Kitűnő konyha. Valódi jó italok.
\ ^Pantos kiszolgálás. Omnibusz a 

vasútállomásnál.
Whynanek Jósáét, 

szállodás.

Foith György és Társa 
kötögjör, rövid-és szövő-áru üziat 

nagyban és kicsinkben
Kapu-utca 24. sz. ^ 

Saját gyártmányú kötött-áru Min
denféle harisnya és trikó-áruk olesón 

és nagy választékban kaphatók.

A ki jó villásreggelit és egy jó | 
pohár erdélyi bort vagy friss- ■ 
sen csapolt sört akar inni, azS 
jöjjön a tanácsházi pinoébeg 

Kodeseh Viktor-hoz I 
szembe a közúti v. megállóhelylyel.g 

^-.«sa?ffiSájáSgJHH8^^

Prekup Jenő 
műlakatos és szerelő. 

Brassó, Vár-u. 28. sz. 
Elvállal csatornázásokat, 

fürdőszoba, fagymentes- 
closet, vízvezetékek 

stb. berendezését.
Ajánlom takaréktűzhely 

nagy raktáromat.

Első brassói

Nagy raktár 

finom acélárukban.
Sxolid kiszolgálás! Yalesio J. utóda

Mii JM‘ÍÍ9M
W7ö1 Ottó 

BEASSÓ.

▼eisz-Mihály-u 
30. szám alatt.

csakis a védjegygyJ.

Az Eszterházy és tanácsház । 
pincékben kaphatók a legjobb | 

és legtisztább erdélyi borok. | 

Friss villásreggeliröl mindég | 
= gondoskodva van.= |

saK^^aKBBBHmaKaEgamx

Szőlő‘ szálloda
►> Medgyes. 4* 

Ajánljuk újonnan beren
dezett szállodánkat.

Wéber és Árva.
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MIOEHÍIE IM H ÖI H ^V61 *ztékb- 

IHIIIULIII LLL I III U y II | | „Brassói Lapok“ Sf^^

SZEREMCSEMAFTAR 1909. ÉVRE
Ezen szerencsenaptár számait árva gyermekek húzták. Gyorsan válaszszon, vegye meg a^születése vaov
nevenapja mellett álló számot, mert a pillanat kedvezese folytan sokan jutottak már gazdagsághoz és jóléthez.

Január Február Márczius Április Május Junius Julius Augusztus Szeptember Október November Deczember
1 2196 1 91604 1 66613 1 90497 1 35829 1 2111 i 16039 1 64752 1 55568 1 2163 1 90947 1 391472 19490 2 66706 2 9993 2 65946 2 78972 2 38744 2 38696 2 69046 2 11168 2 17356 2 66758 2 788543 23923 3 41500 3 23385 3 11188 3 90617 3 65941 3 55243 3 2164 3 17358 3 16001 3 39104 3 21484 74912 4 62923 4 38678 4 24691 4 53826 4 53849 4 79365 4 17363 4 2151 4 38619 4 9401 4 331165 79371 5 2211 5 78977 5 13990 5 66612 5 90615 5 39191 5 19586 5 33400 5 63238 5 4399 5 333096 90908 6 19489 6 90491 6 19491 6 90937 6 108703 6 22700 6 3109 6 11143 6 78957 6 19537 6 183117 23379 7 23947 7 66736 7 78886 7 9432 7 39108 7 16009 7 33302 7 19516 7 39135 7 3539 7 789648 55235 8 52405 8 52264 8 22670 8 19446 8 92875 8 19594 8 74919 8 23416 8 90638 8 66638 8 538329 95859 9 66694 9 65925 9 75824 9 33376 9 66730 9 90611 9 52442 9 33106 9 66705 9 55548 9 9094010 16040 10 52250 10 39167 10 52265 10 3522 10 39197 10 2138 10 55396 10 37239 10 18332 10 39122 10 5522911 6777 11 2144 11 74992 11 22452 11 17364 11 65923 11 18383 11 75823 11 11156 11 38627 11 66603 11 678512 38655 12 18388 12 18338 12 6789 12 95874 12 18356 12 23390 12 66726 12 9406 12 9914 12 78975 12 9095013 64705 13 37232 13 9973 13 11172 13 4393 13 6800 13 55598 13 52224 13 39160 13 23381 13 16031 13 353414 41478 14 9499 14 23456 14 38610 14 78997 14 24684 14 53835 14 38707 14 91615 14 18316 14 38624 14 1943515 55226 15 90462 15 74981 15 3505 15 64838 15 4360 15 79368 15 33120 15 63915 15 2100 15 2101 15 7490816 90901 16 19564 16 38741 16 16032 16 39186 16 33396 16 64758 16 9968 16 55541 16 33343 16 23497 16 5536217 ,2216 17 22654 17 55556 17 78884 17 74987 17 78881 17 2188 17 19442 17 79352 17 19544 17 18305 1718 33438 18 19566 18 74988 18 52238 18 64832 18 55354 18 18379 18 23946 18 66618 18 2124 18 52274 18 6374219 75802 19 38725 19 2169 19 91623 19 90931 19 39184 19 33393 19 3540 19 55353 19 9457 19 66650 19 7582120 108702 20 99649 20 18345 20 55245 20 23948 20 16018 20 55580 20 17355 20 90907 20 33104 20 55552 20 7895621 39190 21 53844 21 92893 21 17360 21 9458 21 33426 21 78887 21 90948 21 2449 21 78989 21 69020 21 9090222 52296 22 23451 22 11189 22 39139 22 18387 22 19557 22 95869 22 9956 22 11171 22 55363 22 4389 22 5214223 66710 23 63912 23 78990 23 24689 23 19560 23 33460 23 65939 23 55526 23 37245 23 52218 23 22612 23 6665424 74952 24 41495 24 90632 24 66656 24 35819 24 13994 24 90933 24 16029 24 16008 24 13981 24 63904 24 5214825 90945 25 39113 25 41490 25 39142 25 2101 25 63248 25 24659 25 24682 25 19510 25 23939 25 108724 25 217926 22689 26 66768 26 66745 26 63233 26 55571 26 78883 26 18363 26 69040 26 92886 26 92895 26 9901 26 3335427 78861 27 39165 27 52426 27 22494 27 74902 27 41487 27 4391 27 39107 27 52201 27 2181 27 22610 27 2268128 55597 28 23395 28 33121 28 2201 28 90646 28 66759 28 17361 28 66740 28 66738 28 24681 28 23386 28 1600429

30
31 
A

59366
63728
9917 

XXIV. rnagjK- kir.

29
30
31
SZÍ

66683 
9994

22693 
ibad. o

29
30

szt

4397
23469

álysors

29
30
31 
játi

55388 
75412
66765 

ik 1. o

29
30

szt

18364
23496

ályánal

29 
30
31 

c h

38683
90637
74929 

uzása

29
30
31

191

52220
90603
74916

99. a

29
30

ná,

75806
55504

ius 1

29
30
31

9.

74913
55586 
74969
és 2

29
30

1-C

16037
33123

ín főt

29
30
31

If

91612
92878
39138 

»folyni.
Az 1. osztályú egy egész egy fél egy negyed

sorsjegyek árai: ®£ <».— BÚI @.— 9Ű 3«___
gW Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel

egy nyolczad 
K A.SO 

s történhetik.*^
Legkenyeimesebb a postautalványnyal való megrendelés. A pénz bérmentes beküldhetése czéljából szívesen szolgálunk
t. vevőinknek díjtalanul postatakarékpénztári befizetési lapokkal. A játék résztvevőinek minden lefolvt húzás után

megküldjük a hivatalos nyeremenyjegyzéket. Fenti szerencseszámok kizárólag csakis
^<Mtaís«- 

ta^iWBiWOtt 

fizettük ki t. vevőinknek. Ezúttal a 
66614. számú sorsjegyre. >

íjaedű
Budapest,

J19.:e Rankh
, Kossuth Eajos-utcza

ázábat
11. kaphatók.

l>

Kellemes napos 

tlilKi UH 
határosak a jövőbe11 

gondolt városi , ^ 

vásártérrel, /,

Eladattak: az 5883/6; 5883/5 ; 5883/11 ; 5883/10 
5883/9; 5882/4; 5891/2 ; 5883/3; 5883/8; 5883/4;

kilátással 
gyorsan! 

emelkedő
értékre 

llilí 
rajz szerint. 
Porr Alfréd 
Kut-utca 47.

'3V^ .454 « 

króméi

/ 2 2-0

*JS»s

5M%p;

53*3/4 
tt tcza
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Mindenütt kapható

Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

szerenksém m. t. vevőim b. tudomására hozni,

és gyémántkövekben :

árban.szintén bámulatos olcsó

Tisztelt vevőim 7. 
kor-ért egy nagyon 
jól járó Kemontoir 
órát kapnak 5 évi Írás
beli jótállással.

Roth Viktor

b ex

Van

Nagy választék brillians-

Javítás okhoz Práoi- 
sio gépekkel beren
dezett javitómühelye- 
lyemet melegen aján
lom !

ti ® 1

Medve gyógyszertára
a Hirscher-u. és Árvaház-u. sarkán

Dr. Müller Móhnövénynedv ka- 
tarus, köhögés, rekedtség, tüdőba

jok, influenza, szamárhurut, Astmá- 

nál számtalan orvosok által ren

deltetik.

Az alabbi védjegyek valamelyikével ellátott

szavatolt tiszta, semleges magszappan,

A t. közönség e szappan vásárlásánál nem fizet vásári reklámot.

hogy a Lange A. és Fiai Glashütteni cég „Glashütte“ 
óráit Brassó részére egyedárusitásra megkaptam és azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy azokat gyári árban 
árusíthatom, azonkívül minden más gyártmányból
legnagyobb raktáram van u. m. 

Schafhausen, Schild Frere, 
Omegá, Longines stb. stn.

gyűrűk, függök, karkötök 
mellták, stb. stb.-ben

Kiváló tisztelettel

-■
Übersetzer H.

órák, arany, ezüst és látszerészáruk,

Brassó, I^apu-u, 16.

rasa &
Brassó legolcsóbb és legpontosabb óra-javitó műhelye.

műórás és ékszerész

(Brassó, Kapu-utca 49-
i.8

Nagy választék mindennemű svaiéi 
zseb, fali, inga és különböző dísz-órákban. 16. 16. 
fémjelzés 14 caratos arany áruban.

Készítek minden az órás-szakmába vágó 
egyszerű és különleges munkákat. 2 évi jótállás. 

Alapos munka! ! Méltányos árak !!
Gramofon javítások is elfogadtatnak-

Vegyen Osztálysorsjegyet csak

Friede Gsula és Társa
Brassó

Kolostor utca 36.

főelárusitóknál
fiók : Nagyszeben

Disznódi utca 1

Modern butorraktár. Alkalmi vétel.

Tisztelettel értesítem a m. t. butorvásárló közönséget, 
hogy átköltözködés miatt a raktáron levő összes bútorok 
mélyen leszállított árak mellett kaphatók. Ezen alkalmat, mi
vel sokáig nem tart, mindenki használja fel.

B. pártfogást kérünk tisztelettel

Lustig és Weiss
(1729) kárpitos és díszítők. Hirscher-u. 7.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem úgy a T. Vendéglős és kávés 

urakat, valamint a n. é. közönséget, hogy a S. BodokJ 

„SALUS“ kitűnő gyógy- és bor vizet 
ezentúl bárkinek is direkt mindennap friss töltést 
házhoz is szállítok — azonnali üvegcsere mellett — 1 liter 
palackot 10 fillérért. Vasúton Brassói állomásra szál
lítva pedig 9 fillérért.

Mivel a forrást újonnan átalakíttattam, a „Salus“ víz úgy 
bő szénsav tartalmánál fogva, mint minden te
kintetben bármely más borvizzel is kiállja a versenyt.

Rendelést alanti címre kér tisztelettel

Mucsi János
—1745— A „Salus“ forrás bérlője.

akik már rövid fenállásuk alatt számos vevőinek 
igen sok nagyobb nyereményt — ezek között. 
35569 számra 20,000 koronát fizettek ki.

A XXIV. sorsjáték I. osztályának húzása már 
május hó 19 és 21-én lesz és 6 hónapon belül

14 millió 45.900 korona
összegű nyeremények lesznek kisorsolva.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb 
esetben

egy millió korona
és pedig 1 jutalom 600.000 K 1 nyeremény 400.000 K

1 nyerem. 200.000 „2 „ á 100.000 „
1 „ 90.000 „2 „ á 80 000 „
1 „ 70.000 „2 „ á 60.000 „

110.000 sorsjegy, 55.000 nyeremény, úgy hogy 
minden második sorsjegy nyereménynyel lesz ki
húzva.

Ára az I. osztály húzáshoz: 

'/«sorsjegy ^sorsjegy Vasorsjegy 1 egész sorsjegy
K 1.50 3.— 6.— 12.— -

A hivatalos huzási jegyzékeket megjelenés után azonnal, minden 
felszólitás nélkül szétküldjük összes vevőinknek és a nyereményeket bár
milyen összegig azonnal kifizetjük.

Hivatalos játékterveket, valamint postabefizetési lapokat a pénz 
költségmentes átutalására kívánatra ingyen és bermentve küldünk.


